

OBRA AGRICOLA DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD DE VITORIA

Gran Concurso Provincial de Ganado Porcino

organizado por el Excmo. Ayuntamiento, con la cooperación de esta Caja de Ahorros y autorización de la Dirección General de Ganadería.

NUEVE SECCIONES DE GANADO. TREINTA Y DOS PREMIOS EN METALICO. VEINTISIETE ACCESITS.

Cierre de inscripciones el 10 de enero de 1944.

Información en las oficinas de la Caja de Ahorros.

Caudillo y Ejército

Con la ritual severidad y sencillez castrenses y dentro al mismo tiempo de la brillantez que dan estos actos, se celebró ayer la tradicional Pascua Militar de Reyes.

Con tal motivo el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido el fervoroso y cáldido homenaje de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de España. Junto al juramento de fidelidad a la Patria, que en estos días se renueva en la persona de los primeros Jefes militares de cada capital de provincia por las respectivas oficialidades y jefaturas de su guarnición en las recepciones solemnes, el Generalísimo ha recibido la adhesión inquebrantable de sus soldados con el ofrecimiento de un bastón de mando, símbolo de señorío y de potestad, síntesis de suprema jerarquía castrense.

Ha sido el Ejército, baluarte y columna vertebral de la Patria, forjador de su unidad, el que ofrecida su cariño y adhesión, en lealtad de servicio y de sacrificio, a quien constituye la garantía de la grandeza patria.

Y el Caudillo ha puesto emocionado, su consigna castrense de estas difíciles horas devolviendo a la confianza que le prestan sus generales y jefes su seguridad absoluta en los destinos de España, proclamando la fortaleza de España en su neutralidad vigilante y poniendo de manifiesto, como ante la potencia de los tanques y de los aviones y de la más perfecta máquina de guerra, los españoles tenemos sobrados medios para a ellos oponerlos y que son éstos el corazón, el espíritu, el esfuerzo y la abnegación y el sacrificio de nuestros soldados. Al asomarse por todos los ámbitos del mundo en guerra esa especie de desgana, cansancio y amargura de una guerra demasiado prolongada e inútil, España, garantía del porvenir, a quien ningún pueblo del mundo ha superado en magníficas epopeyas, se alza unida estrechamente en su Ejército y respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra Cruzada Nacional.

Unidad, firmeza, servicio, sacrificio, heroísmo y voluntad son garantías de la continuidad en nuestra misión histórica.

PENSAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIII

Vitoria, viernes 7 de enero de 1944

Núm. 3,351

LA PASCUA MILITAR

EL GENERALISIMO RECIBE EL HOMENAJE DEL EJERCITO

Afirma el Caudillo que la estrecha unión del Ejército español, respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra cruzada, es la más firme garantía del porvenir de España

Madrid. — En la mañana de ayer S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo con motivo de la Pascua Militar a los mandos superiores y otras jerarquías del Ejército, Armada y Aviación, presididas por el Ministro del Ejército, General Asensio, a quien acompañaban los de Marina y Aire y el Capitán General de la primera Región.

El General Asensio hizo entrega al Caudillo del álbum y el bastón de mando que le ofrecían los Ejércitos de tierra, mar y aire, pronunciando unas vibrantes palabras de adhesión y cariño del Ejército al Generalísimo.

Su Excelencia el Jefe del Estado contestó seguidamente al general Asensio con estas palabras:

“Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Dice bien el Ministro del Ejército que es para mí una gran alegría y satisfacción en este día recibir vuestra visita y vuestra cordial felicitación, al encontrarme entre vosotros y al sentir en vuestros ojos y en vuestros corazones la emoción del momento y la adhesión más ferviente a España y a esta unidad que hoy representa.”

Desde hace siete años que me cupo la enorme responsabilidad de llevar las riendas de la nación en los momentos más difíciles de su vida, un único pensamiento iluminó mi espíritu: fué el de llevarla a feliz término, superar los obstáculos y dificultades de nuestra nación y el crearle un gran porvenir y una grandeza. En este camino, con la ayuda de Dios, que no me ha faltado en ningún momento, hemos llegado a este quinto año de la guerra europea que, como decía el general Asensio, va a encerrar las máximas dificultades para el mundo.

Sin embargo, esta unión estrecha del Ejército español, de sus Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra Cruzada, y no completamente curado de sus cicatrices, pero en camino de completa curación, es la más firme garantía del porvenir de España.

Cinco años de guerra son demasiado peso para los espíritus humanos, y ya se asoma en todos los ámbitos el cansancio y la amargura de una guerra inútil al

rica, una de cuyas facetas representan los actos castrenses de ayer.

comprobar la esterilidad de una lucha sin horizonte.

La fortaleza de nuestros hombres, el corazón y la voluntad de nuestro pueblo, el espíritu de sus jefes y oficialidad, reflejo del que anima a nuestra nación, son más que suficiente para garantizarla un porvenir y asegurar nuestra libertad e independencia.

Lo tenemos bien demostrado en todos los actos de nuestra historia, en nuestra guerra de la independencia, en la que los esfuerzos esporádicos del pueblo y de los oficiales en calles y plazas fué el principio de nuestra gloriosa epopeya.

Aquí, hispazco, que parecía que no podría hacer mella al primer soldado del mundo, que sería cosa pasajera y fácilmente derribable, fué la clave de su derrumbamiento. Más tarde hemos

visto repetirse el caso, y aun hoy mismo, en los tiempos contemporáneos, los guerrilleros yugoeslavos, después de tres años de difícil lucha, son respetados e incluso reconocidos. Y es que contra la virilidad y el espíritu de un pueblo no se puede luchar. Sin tanques, sin aviones, con escasas armas, cuando hay un corazón, una voluntad decidida para luchar, un pueblo es invencible.

¿Y qué es para nosotros cualquier gesto de los demás europeos ante las distintas epopeyas de los soldados españoles? ¿Es que se ha superado en algún lugar el esfuerzo de nuestros soldados y oficialidad y los ejemplos de nuestra guerra? ¿Es que tienen comparación la entrega de miles, de millares de prisioneros, las rindiciones colectivas, ante el

hecho de que ni una sola unidad se haya rendido en nuestra Cruzada?

Yo os aseguro que ante los tanques, ante los aviones, nos sobran medios que oponer: el corazón, el espíritu y el esfuerzo de nuestro Ejército, capaces de salvar cualquier contingencia.

(Una voz.—Y tenemos generales como tú, mi General).

A esa confianza vuestra respondo con la mía, que pongo en vosotros, y con mi felicitación, mi seguridad absoluta en los destinos de España si nos mantenemos unidos y firmes, como todos deseamos.

¡Arriba España! ¡Viva España!

Los ruidos contestan con clamorosos vivas a España y ¡Franco, Franco, Franco!

La URSS y POLONIA

“Pravda” advierte a Norteamérica y Gran Bretaña que no deben inmiscuirse en el asunto polaco

Una declaración del Gobierno exiliado de Londres pide para Polonia respeto de su independencia, libertad y soberanía y la práctica de los principios de la Carta atlántica

Londres.— El Gobierno polaco ha hecho una declaración pública después de su segunda reunión del Gabinete.

Dice en esta declaración que las fuerzas polacas, reorganizadas dos veces durante el curso de la presente guerra, han luchado en todos los frentes de guerra como soldados de las fuerzas de tierra, mar y aire al lado de los aliados y de las naciones unidas y no existe un solo frente donde no se haya vertido sangre polaca al lado de los demás soldados que defienden la causa de la libertad de los pueblos.

No hay país —se añade en la declaración— donde no se haya ayudado por Polonia la causa de su independencia.

Estos son motivos —añade la declaración— por los que el Gobierno polaco debe esperar la plena justicia y la restauración en cuanto sea liberado el territorio polaco de las fuerzas invasoras enemigas.

Las primeras condiciones que se exigen son el restablecimiento de la administración y soberanía polaca en todos aquellos territorios y localidades que se vayan liberando y que se vayan ocupando por las tropas soviéticas y la protección de las vidas, intereses y personas de los polacos y de su Gobierno. De este Gobierno polaco, reconocido por los polacos de dentro y fuera de Polonia y reconocido igualmente por los Gobiernos de las naciones aliadas y los aliados libres. A este respecto se debe tener en cuenta la inderogable soberanía e independencia de Polonia, basada en los principios fundamentales de la Carta del Atlántico y que son afirmados en la declaración.

Estos principios de libertad, independencia y soberanía son comunes a todos los países y pueblos que forman las naciones unidas y que respetan los Tratados Internacionales.

Dice después la declaración que espera de las buenas relaciones con la Unión Soviética el que ésta respete los derechos e intereses polacos y de sus ciudadanos.

En esa crenencia el Gobierno polaco ha dado instrucciones en 27 de octubre de 1943 para que sean evitados todos los conflictos entre los Ejércitos soviéticos de ocupación en el curso de la lucha en Polonia y la cooperación de las autoridades polacas con los Jefes soviéticos.

Si se hubiera llegado a un acuerdo precedente hubiéranse coordinado las acciones de los Ejércitos polacos con los de la URSS.

Termina la declaración polaca con una confesión de fe en la plena victoria final de las naciones unidas, basada en los principios de justicia de la Carta del Atlántico.

Esta declaración fué hecha a la salida de la segunda reunión celebrada por el Gobierno polaco exiliado en Londres y cuyo estudio se efectuó en la primera y lo firman el Presidente Nikolajew y los ministros de la Defensa Nacional y de Asuntos Exteriores y el Jefe de las fuerzas armadas polacas.—Efe.

LA RESPUESTA A WENDELL WILLKIE

Nueva York.— Los fuertes ataques dirigidos por el diario soviético “Pravda” a las declaraciones hechas por Wendell Willkie, respecto a la cuestión de Polonia y de los países fronterizos con la URSS, se estima en los medios políticos norteamericanos como una advertencia dirigida a Inglaterra y a los Estados Unidos de no ingerencia y por, que no se ocupen inmiscuían en estos asuntos relacionados con la ocupación de Polonia y los estados limítrofes de la URSS por las fuerzas soviéticas.

Se estima que el artículo del “Pravda” ha sorprendido en los medios políticos yanquis por su violencia, expresión y constituye un ataque a las declaraciones de Willkie, ya que el artículo de este era considerado como un ar-

tículo favorable a la Unión Soviética.—Efe.

LO QUE ESTIMAN LOS MEDIOS ALEMANES

Berlín.— Los comentarios acerca de la contestación soviética a las declaraciones hechas por Wendell Willkie sobre la cuestión de Polonia, es considerada en Alemania como una negativa de la URSS a la ingerencia de Estados Unidos y Gran Bretaña en los Estados Bálticos, Polonia y los Balcanes.

La suerte de estos países, si son invadidos por la URSS, se halla decidida. A este respecto aumenta más el interés, que se basa en la Carta del Atlántico. Esta declaración es un fracaso—se afirma— y a su llamada no acudirá nadie, siendo rechazada toda ingerencia, si ocurriera por parte de la URSS, que no tolerará ninguna intervención. Se hace resaltar a este propósito el que en Moscú no se silencia el que toda influencia está aplicada al fracaso.—Efe.

La hija del Caudillo efectuó un reparto de juguetes en El Pardo

El Pardo.— La señorita María del Carmen Franco, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha efectuado ayer tarde un reparto de juguetes organizado por el Frente de Juventudes, a los niños pobres y a los acogidos en Auxilio Social de esta localidad con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

Asistieron al acto el coronel jefe del regimiento de Transmisiones, el administrador del Patrimonio y las autoridades locales. También se entregaron cantidades en metálico y prendas de abrigo a los ancianos de la localidad.—Cifra.



MAQUINAS "ALFA"
LA MARCA NACIONAL
Al contado y a plazos
CASA SERVANDO
SAN PRUDENCIO, 17

Ante una iniciativa

Hace unos días “La Hoja Informativa” editada por la Caja Provincial de Ahorros lanzó a las autoridades, jerarquías y Corporaciones, la idea por nosotros sostenida en diversas ocasiones y por varios motivos, de llevar a cabo en Vitoria, capital de nuestra provincia alavesa, una exposición o feria muestrario, al igual que lo han hecho otras capitales españolas, entre las que contamos provincias de la categoría de la nuestra, como Logroño y Segovia entre otras.

Vitoria recuerda con orgullo aquellas magnas exposiciones, visitadas por su monarca y Gobierno; Certámenes del Trabajo, que tuvieron como sede, unas, el hermoso edificio que los Hermanos Corazonistas poseen en el Paseo de Fray Francisco, y otras, nuestra magnífica Escuela de Artes y Oficios, una de las instituciones vitorianas que más gloria han dado y están dando a nuestro pueblo.

Vitoria, pues, tiene bien ganada su tradición en lo que a exposiciones y certámenes se refiere. Y en los mismos se han puesto de manifiesto la actividad pujante de nuestra industria, comercio y artesanía, y sobre todo de nuestra agricultura, fuente principal de la riqueza de nuestro pueblo. Personas ajenas en absoluto a nosotros han podido escribir los mejores elogios a estas exposiciones, que para perpetua constancia quedan en las colecciones de los periódicos y revistas de aquellos tiempos. Hoy queremos volver por nuestra tradición, y deseamos que el esfuerzo callado, modesto y quizá hasta demasiado humilde de los alaveses en estos últimos años, salga a la luz y muestre a España lo que es y lo que vale y todo cuanto aporta al concierto económico nacional.

Lanzada está pues la idea, que nosotros gustosos recogemos y más que recoger proclamamos elevándola a nuestras primeras autoridades y jerarquías, a nuestras Corporaciones y entidades sindicales, Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Agrícolas, que siempre dispensaron tan buena acogida a estas manifestaciones de la vida económica de nuestro pueblo y tanto interés mostraron por su mayor pujanza y vitalidad. Junto a estas instituciones, nuestras potentes Cajas de Ahorros y entidades Bancarias, las cuales sabemos nunca se echarán atrás en prestar su asistencia y colaboración a estas tareas, y prueba de ello son esos concursos ganaderos de la Caja Municipal.

Para llevar a feliz término la idea hace falta organización e iniciación en los trabajos preliminares, y si como se quiere, el certamen, exposición o feria de muestras, como quiera llamarse, le, ya que el nombre es lo de menos, ha de coincidir con las fiestas patronales de nuestro pueblo, en los primeros días del mes de agosto, es necesario ya, que por quien compete, se convoque a una reunión o reuniones previas, en las que se lancen y recojan iniciativas, sugerencias y vayan saliendo las comisiones encargadas de la organización, las cuales han de tener la misión y responsabilidad de llevar a feliz término la idea, ya que todo el tiempo es necesario y urge no dar tregua alguna al trabajo.

PENSAMIENTO ALAVES pone, por su parte, todo lo que de él depende para que en la prensa regional y nacional, encuentre el suficiente eco esta iniciativa y de, antemano ofrezca sus columnas para todo lo que sea engrandecimiento de nuestro pueblo, conocimiento de sus artes, trabajos y productos. Es necesario que los de fuera conozcan nuestra provincia y como muy bien nos dice un querido amigo nuestro, a Alava no le cuadra el asociarse con frecuencia a alardes exteriores; pero sí lo hace de vez en cuando para que su silencio no se tome, por inexistencia, no debiéndole faltar su solera, y ésta sin pedanterías y jactancias, cual cumple a nuestro pueblo, descubriéndose tal y como es, con sus dotes y cualidades de honradez, trabajo y cultura.

Nuevo éxito defensivo alemán en Vitebsk

Siguen los ataques soviéticos en Berdichef y Propoisk

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.— En el sector de Kirovograd se han acentuado las presiones soviéticas. Todos los ataques llevados a cabo por el adversario con formaciones de infantería y de tanques, han sido con-

tenidos a ambos lados de la ciudad en colaboración con la aviación, habiéndose destruido 51 tanques, Al Norte de la ciudad grupos de combate rechazaron al enemigo en el curso de un contraataque, capturándose 30 piezas artilleras y ocasionándose al adversario grandes pérdidas en hombres y en material.

El Gobernador Civil de Barcelona felicita al Ayuntamiento de dicha capital

A ambos lados de Berdichef, y en combates de suert alternativa, se produjeron encarnizados combates con fuerzas superiores en número, siendo rechazados. Al este de Propoisk fracasaron también en varios puntos los ataques bolcheviques.

Cerca de Vitebsk nuestras tropas obtuvieron un notable éxito defensivo, oponiéndose rotundamente a poderosas fuerzas soviéticas que intentaban romper el frente, sin conseguirlo. Fueron destruidos en esta ocasión 41 tanques soviéticos. En el resto del frente se ha habido operaciones de importancia local.—Efe.

EXITOS DE LAS LANCHAS RAPIDAS GERMANAS

Berlín.— En la jornada pasada lanchas rápidas alemanas, al mando del teniente de navío Karl Müller, atacaron en ruta a un convoy británico fuertemente escoltado en aguas de la costa suroeste de Inglaterra.

En estas operaciones, las lanchas rápidas hundieron 5 barcos con un desplazamiento total de 12.500 toneladas y hundieron igualmente a un patrullero enemigo de escolta, que formaba parte del convoy. Otros barcos resultaron con averías de importancia. Las formaciones alemanas regresaron sin pérdidas de heridos y daños a sus bases.—Efe.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Barcelona, camarada Correa Véglisson ha felicitado al Ayuntamiento de la ciudad por la labor desarrollada en el año 1943, reiterándole la confianza del Caudillo, del Gobierno y de la Falange.

Reparto de juguetes a los hijos de periodistas



Como es tradicional costumbre, ayer fueron repartidos en Madrid juguetes a los niños, hijos de periodistas y empleados de periódicos. He aquí a un grupo de hijas de periodistas que han efectuado la preparación de la exposición y el reparto.

Teatros y Cines

La Compañía de Comedias Lina Santamarina-Juan Beringola, al Nuevo Teatro

El próximo martes, día 11, se presentará en el escenario del Nuevo Teatro la Compañía de alta comedia de Lina Santamarina y Juan Beringola, elenco artístico que ya en otra ocasión pasó por nuestra ciudad alcanzando gran éxito y que promete volver a constituirlo, esta vez acompañado por su bien merecida fama en el transcurso de sus actuaciones por los mejores escenarios españoles.

Se presenta esta Compañía con el magnífico drama "La llamada", obra de Kistemekers, adaptación a la escena española de Federico de Ropraz. A esta obra siguen en el abono, de cuatro días, "La segunda mujer", de Jordá y S. Villaregut; "Yo no he venido a traer la paz", de José María Pemán, el gran éxito de Nicodem "La casa secreta", lo que constituyen dos estrenos y dos repeticiones.

A partir de hoy ha quedado abierta en la taquilla del Teatro un abono a cuatro funciones de tarde o noche al precio de 30 pesetas butaca.

"INTERMEZZO"

Estreno, NUEVO TEATRO.

6 de enero de 1944. Nacionalidad: Inglesa. Dirección: Gregory Ratoff. Intérpretes: Leslie Howard e Ingrid Bergman.

Una película bien lograda, basada en un argumento real y humano, de un fondo sano y casi ortodoxo, es "Intermezzo", la cinta que ayer se rodó en estrano, es, la sala del Nuevo Teatro. Quizá adolece de falta de agilidad, sobre todo en su primera parte, haciéndose algo pesada por el demasiado abuso de la parte musical, que es como el marco sobre el que se asientan todas las ostampas de la trama. Excesivo empuje y diálogo sobrio, hacen de esta producción una cinta de calidad; pero como ya dejamos señalado, el defecto principal que a nuestro juicio tiene, es la excesiva lentitud, sobre todo en su primera mitad.

El arte destroza un amor y un hogar, y la desgracia propia, sentida en nuestras carnes, nos hace volver al arrepentimiento y al perdón y al retorno a la vida, de la que nunca ni por una falsa felicidad debiéramos haber dejado.

MESAS REDONDAS para braseros, cunas, sillones, bolsas de cuero, capazos, cestas. — Fáblicas: Correría, 43 e Independencia, 44.

Gacetilla local

Observatorio del Instituto

A las ocho de esta mañana: Presión atmosférica, 725,0. Termómetro seco del psicrómetro, 7,0. Idem húmedo, —7,0. Humedad, 100. Temperatura máxima, 6,0. Idem mínima, —7,2. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, nuboso. Viento calma.

Prisión provincial

La población penal en el día de hoy, es de 132 hombres y 10 mujeres.

Hospital Civil

En este Establecimiento existen en este día, 100 hombres y 83 mujeres.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Guinea, Postas 6.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado el pasado miércoles, correspondió el primer premio al número 109.

Semaneros para enfermos

San Pedro. —Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda. Santa María. —Rvdo. D. Amancio Landáburu, Santa María, 17, segundo. San Vicente. —Rvdo. D. Teodoro Garramiola, Casa parroquia. San Miguel. —Rvdo. D. Recaredo Gómez, Correría, 2, segundo. San Cristóbal. —Rvdo. señor Cura Párroco don Jesús Romero, Casa Cural.

TAQUI - MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses, 15 pesetas mes. DATO, 16, segundo

Academia Vadillo

Curso de invierno. Oposiciones Bancos y Cajas de Ahorro, Contabilidad general, Cálculo, Mecanografía. Curso rápido. Olaguibel, 2, Vitoria.

La trama de "Intermezzo", sencilla y en la que intervienen muy pocos personajes, se desenvuelve emocionada entre luchas e ilusiones truncadas, sentimientos de deber y responsabilidad y comprensión humana de la vida.

Por eso la cinta es delicada y perfecta; perfecta, sobre todo, en su selección fotográfica, de combinación y de efectos luminicos y también de acertados pasajes musicales.

"EL HIJO DEL GANGSTER" Estreno: IDEAL CINEMA.

Nacionalidad: Norteamericana. Intérpretes: Jackie Cooper.

Una película americana cien por cien. Que quiere entretener. Que naturalmente no se fija en detalles de más o menos bulto, con tal de conseguir su propósito.

Desde luego, ni el ambiente ni la sociedad española podrán jamás comprender la actitud de ese juez yanqui, que primero hace responsables a los hijos de las culpas de los padres y después, con mucha facilidad, no ya comprende su error, sino se hace íntimo amigo del gangster antes odiado y execrado.

La interpretación discreta y la dirección estimable.

Xavier.

¡¡Atención!!

Por su propio interés, encargue sus trajes, uniformes, gabardinas en Sastrería Jiménez, Moraza 43.

DE SOCIEDAD

BODA

A las once de la mañana de hoy, en la iglesia de San Miguel, contraerán matrimonial enlace la señorita Julieta Sánchez y don Aurelio Fernández. Fueron padrinos doña Albina Enusquin, madre de la novia, y don José Fernández, hermano del novio. Los nuevos esposos, a los que desearmos toda serie de venturas, salieron para Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Madrid.

ONOMASTICA

Hoy la celebra la señorita Juli Zulueta.

NECROLOGICAS

Muy entida ha sido la inesperada muerte de don Julián Murguía y Fernández de Cacho, portero del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria y antes guardia municipal, muy conocido en la ciudad, donde era apreciado por cuantos le habían tratado.

Una gran concurrencia asistió ayer al acto de la conducción de su cadáver al cementerio de Santa Isabel, así como esta mañana a los funerales que en sufragio de su alma se han celebrado en la iglesia parroquial de Santa María.

Rogamos por él al Señor y manifestamos el sentimiento de nuestro pesar a su esposa, doña Marcelina Xerica; hijos don José (industrial de la Plaza) y don Damián Angel (sobretienda de Montes del Ayuntamiento, hijas políticas, doña Casilda Sagarribar y doña Elpidia Quincoces y demás familiares.

Nuestro apreciado amigo don Fernando Sáenz de Navarrete sufre con su esposa y demás familia el fuerte dolor de haber perdido a su hija de doce días María del Pilar, cuyo cadáver fue trasladado ayer tarde al cementerio.

En estos momentos acompañamos en su pena al lloroso padre, su esposa y demás familiares.

TRABAJADORES!

Puntualmente y sin molestos desplazamientos podréis cobrar el Subsidio Familiar junto con el salario si vuestro patrono solicita el Pago Autorizado en la Delegación de la Caj. Nacional de Subsidios Familiares.

Anuncios oficiales

REGIMIENTO DE INFANTERIA N.º 8 CONCURSO

Se admiten proposiciones para la adquisición del mueble de comedor y cocina que a continuación se relaciona a: Cazos, candel de cinco plazas... 20. Cazos de una plaza... 100. Espumaderas grandes... 20. Espumaderas pequeñas... 50. Perolas ovaladas para comedor de diez plazas... 300. Fruteros de aluminio o metal... 350. Perolas para traspasar comidas... 15. Las proposiciones, en pliego cerrado y dirigidas al Teniente Coronel Mayor, se admiten hasta el 20 de enero próximo. Málaga, 31 de diciembre de 1943.

El Frente de Juventudes reparte juguetes entre los niños pobres, y la Sección Femenina obsequia a los reclusos y a sus hijos

Inauguración del Hogar Infantil

Recepción militar en el Gobierno

Conforme al programa anunciado, el Frente de Juventudes celebró brillantemente la festividad de los Reyes Magos.

En la tarde de día 5 recorrió las calles de Vitoria, la tradicional y vistosa Cabalgata que visitó los distintos Centros benéficos y asistenciales, donde dejó importantes lotes de juguetes. Terminado su recorrido, y entre antorchas, la Cabalgata retornó a su punto de partida.

Ayer, día 6, por la mañana tuvieron lugar dos actos. En primer lugar fueron repartidos obsequios de

Reyes a las afiliadas a las Falanges Juveniles femeninas, en su domicilio social de la calle de Dato. Posteriormente, a las diez y media, en el Teatro Príncipe tuvo lugar el reparto de juguetes entre los niños de las escuelas. Precedió al acto la interpretación de unos cantos y danzas regionales por la Rama Femenina del Frente de Juventudes y a continuación, con imponente organización, se verificó el reparto. Terminó todo, cantándose el "Cara al Sol" y dando el Delegado Provincial del Frente de Juventudes los gritos de ritual.

Dolores Zumárraga, 10. José F. Lasagabaster, 10. Trinidad Ruiz B. d'arona, 50. Máximo Otalora, 5. X. X., 5. U. Industrial, 15. Cervezas Knorr, S. A., 100. Aranzabal, S. A., 50. Enrique Larramendi, 20. Servicio Sindical de Ultramarinos, 100.

LA PASCUA MILITAR

Con motivo de la tradicional fiesta de Reyes, el Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, coronel Eparza, acompañado de una Comisión de los Cuerpos de la Guarnición, estuvo ayer visitando a las diversas autoridades de la capital y la provincia, así como a los generales residentes en la Plaza.

A las doce tuvo lugar en el Gobierno una recepción militar, a la que concurrieron jefes y oficiales de las distintas Armas y Dependencias. Presidió el Gobernador militar, acompañado de los generales Serrano y Abreu.

Frente al edificio del Gobierno formó una Compañía del Regimiento de Infantería "Vizcaya" con Bandera y Banda de Música desfilando ante la primera autoridad militar de la Plaza, una vez terminada la recepción.

La festividad religiosa

Conforme es tradicional celebróse la festividad religiosa en nuestra ciudad con cultos especiales y solemnes, siendo los principales los habidos en la S. I. Catedral, donde hubo de suspenderse la anunciada Misa de Pentecostés que había de officiar nuestro Reverendísimo Prelado Padre Bañer, por encontrarse enfermo o ausente la mayor parte de los señores capellanes.

Dijo la Misa el M. I. señor Arcipreste, don Asunción Gurruchaga, corriendo el sermón, de oficio a cargo del M. I. señor Dr. don Emilio Enciso.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria: BOLSA DE BILBAO. Accs. Banco de España, 395. Banco de Bilbao, 308. Banco de Vizcaya, B. 343. Naviera Aznar, 1.820. Naviera Vascongada, 665. Marítima Nervión, 1.465. Auxiliar Marítima, 260. Naviera Bilbaina, 350. Hidroeléctrica Ibérica, 156,50. Idem Española, 263. Viérgos, 119. Saltos del Duero, ord., 132. Altos Hornos de Vizcaya, 139. Explosivos, 244. Felgueras, 131,50. Resinerías ordinarias, 222. F. C. Roblas, 580. Bacok - Wilcox, 240. BOLSA DE MADRID. Interior, 90,50. Amort. 4 por 100 mayo 1942, 104. Idem idem octubre, 104. Idem idem noviembre 1942, 104. Idem 3,50 por 100, 97. Idem 3 por 100 1928, 91. Tesoros 2,75 por 100 1942, 100,15. Banco de España, 395. Banco Hispano Americano, 225. Banco Español de Crédito, 272. Tabacos, 204. Azucareras ordinarias, 104,50. Telefónicas preferentes, 149,50. Idem ordinarias, 265. Explosivos, 245. Minas del Rif, 227. Felgueras, 130,50. Petrolés (CAMPESA), 137. Chadós grandes, 511.

Solemne inauguración de la Casa Juvenil

A las trece horas del día de ayer, tuvo lugar la inauguración de la Casa Juvenil, sita en Manuel Iradier 58, acto a que concurrieron diversas Autoridades y Jerarquías entre las que recordamos al señor Teniente Coronel Primer Jefe de la Guardia civil, Comandante y Oficiales de la Policía Armada, representante del Delegado de Hacienda, Inspector de primera Enseñanza y varios Delegados de Servicio del Movimiento, además de todos los Mandos del Frente de Juventudes.

Los locales fueron bendecidos por el Asesor Religioso Reverendo Padre Demetrio Ruiz S. J. y sus instalaciones merecieron cálidos elogios a los concurrentes al acto, igualmente fueron repartidos juguetes entre los miembros de las Falanges Juveniles.

Visita a los reclusos de la Prisión Provincial por la Sección Femenina

Obsequio a los hijos

Ayer por la tarde, asistió Sección Femenina a los actos, que con motivo de la festividad de Reyes se celebraron en la Prisión Provincial.

Aplaudió la representación de una obra por los reclusos y después de la interpretación de varias canciones regionales y villancicos, por el coro femenino del Frente de Juventudes, se procedió al reparto de cajetillas de tabaco. A los hijos de los reclusos se obsequió asimismo con juguetes y bombones, que recibieron de manos de "Flechas" del Frente de Juventudes. A continuación el Inspector de Prisiones don Manuel Sáenz explicó la esencia del acto, hizo resaltar el lugar que Falange concede a la familia y como Sección Femenina con amor y hermandad proporciona a los hijos de los reclusos, a sus hijos allí presentes, la misma alegría para que juntos también la sientan. Dirigió palabras de agradecimiento para las camaradas de Falange y con la interpretación del Himno Nacional y gritos de ritual finalizó el acto.

Donativos para juguetes

Donativos para la suscripción de Reyes recibidos en la Jefatura Provincial de Vitoria: Bar Acuario, 25 pesetas. La Giraldilla, un lote de juguetes. Viuda del Cid (Calzados), 10 pesetas. Casa de Loizaga, un lote de juguetes. Pedro Hoyot, 25 pesetas. Carbones Asturianos, 25. Zapatería el "Rápido", 15. Clementino Gómez de Segura, 20. Juan Cetina, 3. Hijos de Félix Anaistro, 25. Casa Hipólito, 10. Casa Avelino, 10. Sociedad Electrica Hidráulica Alavesa, 100. Leonardo Madinaveitia, 10. J. Ibargoitia, 25. Arizel Irujo, 5. Saturnino Ezpeleta, S. P., 25. Sucesores de Jurgueta, 15. Félix Fernández de Aranguiz, 10. Pablo Díez, 15. Relojería Rogelio, un juguete. Cipriano Espeadero, Ruiz, 15 pesetas. Servando González, 15. Eulalia Ruiz de Erenchun, 10. Dolores Marijutan, 10.

AVISO

Los mejores vinos Rioja, "La Bodega Riojana", Machete, 5. Teléfono 1892. Desde 1,40 litro.

Las nuevas denominaciones en los empleos del Ejército

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy la siguiente disposición:

"Con arreglo a los preceptos de la nueva Ley Orgánica del Ejército, las denominaciones de empleo de Generales, Jefes, Oficiales y Asimilados de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, serán en lo sucesivo las siguientes:

Generales. — Procedencia. — Armas de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, Cuerpo de Estado Mayor. Denominación: tenientes generales y generales de división; la de categoría militar solamente, Generales de brigada; la de la categoría militar, seguida del Arma o Cuerpo correspondiente.

Cuerpo de la Guardia Civil. — La de la categoría militar, seguida del nombre del Cuerpo.

Benemérito Cuerpo de Millados de Guerra por la Patria. — La del Arma o Cuerpo de procedencia.

Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción y de Sanidad. — Inspector de Ingenieros de Armamento de primera y segunda clase, asimilados, respectivamente, a general de división y de brigada.

Cuerpo Jurídico. — Consejero togado y auditor general, asimilados a general de división y general de brigada, respectivamente.

Cuerpo de Intendencia. — Intenden-

te general del Ejército e intendente del Ejército, asimilados a general de división y general de brigada, respectivamente.

Cuerpo de Intervención. — Interventor general de Ejército e interventor de Ejército, asimilados, respectivamente, a general de división y de brigada.

Cuerpo de Farmacia y Veterinaria. — Inspector farmacéutico e inspector veterinario asimilados a general de brigada.

Cuerpo Eclesiástico. — Vicario general castrense, con consideración de general de división.

Jefes y oficiales. — Procedencia. — Armas de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Cuerpos de Estado Mayor, de la Guardia Civil, Benemérito Cuerpo de Millados de Guerra por la Patria, Ingenieros de Armamento y Construcción, Intendencia y Oficinas Militares. Denominación: La categoría militar, seguida del nombre del Arma o Cuerpo correspondiente.

Cuerpos Jurídico de Intervención, Sanidad, Farmacia, Veterinaria y Eclesiástico. — La categoría militar, seguida del calificativo de auditor, interventor, médico, farmacéutico, veterinario y capellán, respectivamente.

Cuerpos auxiliares no comprendidos en los anteriores. — Las que se establezcan en sus respectivos reglamentos y disposiciones orgánicas. — Cifra.

Baba Vd. siempre COÑAC "CENTENARIO" TERRY

El órgano del Vaticano critica con severidad las previsiones pesimistas sobre el futuro del mundo del mariscal Smuts

Paris. — L'Action Française compra las ideas del Vaticano y los amigos de Smuts. "El "Osservatore Romano", órgano oficial de la Ciudad del Vaticano, critica severamente las previsiones pesimistas del mariscal Smuts respecto al porvenir de Francia e Italia, afirmando su plena confianza en el reargimiento de estos dos países latinos.

que se basa, exclusivamente, en la futura material de las naciones. "Ahora bien, según se repite incesantemente — añade el periódico — en el mundo de mañana tan solo las fuerzas espirituales servirán de base para la potencia de las naciones, la que será tanto más grande cuanto que las naciones quedarán capacitadas para contribuir en mayor proporción, gracias a su ingenio y a su energía, a la prosperidad y a la civilización comunes. Francia e Italia, hermanas por la raza y la religión, hermanas mayores en la familia de las naciones civilizadas, no pueden dejar de renacer, si afirmamos que la civilización cristiana resultará después de la fase de oscuridad existente hoy y en cuya próxima resurrección creemos. "El "Osservatore Romano" concluye, por último, que la profunda crisis actual de los países latinos ha tenido repercusiones sobre la propia civilización."

La Laureada de San Fernando al teniente de Ingenieros don Serafín de la Concha y la Medalla Militar Individual al capitán de Requetés don Luis Elizalde

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Se concede la Cruz Laureada de San Fernando, con comprendido en el caso sexto del artículo 57 del reglamento de la orden, al teniente provisional de Ingenieros don Serafín de la Concha, Bellasteros, por su heroica actuación durante los días 5 al 8 de agosto de 1938 en el frente de la Ciudad Universitaria, donde, con gran riesgo de su vida según pudo comprobarse, hizo volar una mina, cuatrón el adversario la estaba recargando.

do, con lo que logró desbaratar el plan de conjunto de voladuras que los rojos pensaban realizar y desde entonces el sector se vio libre de trabajos subterráneos enemigos. "Se concede la medalla militar individual al capitán de requetés D. Luis Elizalde Sarasate por los méritos con traídos en la pasada campaña de liberación. El capitán de requetés señor Elizalde resultó herido en la ocupación de Miralbenito y, restablecido, intervino brillantemente en las notras del frente de Vizcaya y "cinturón de hierro" de Bilbao. El 18 de junio de 1937, en estas operaciones, volvió a ser herido en una mano y el brazo al recibir un disparo que provocó la explosión de una bomba que se disponía a lanzar contra el enemigo. No consiguió ser evitado y, por el contrario, al observar que se rompía se estaba estacionando por el efecto producido por su herida y por la muerte del comandante de la segunda sección, arregló a sus soldados, se puso a su cabeza y marchó con ellos al asalto, animándolos con el ejemplo de su heroico valor personal, hasta que resultó nuevamente herido de gravedad en el vientre por una granada enemiga, y de bala, en la región inguinal.

Instituto de Cultura Religiosa

Esta tarde a las siete y media se reanudarán las clases del Instituto de Cultura Religiosa Superior, interrumpidas por las fiestas de Navidad.

En el Palacio de Oriente se celebró anoche la tradicional comida de gala al Cuerpo Diplomático

Madrid.—Añoche S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo diplomático y al Gobierno.

El Caudillo sentó a su derecha a la señora del Ministro de Asuntos Exteriores, Embajador de la Gran Bretaña, señora del Ministro de Marina, Embajador de Chile, señora del Ministro de Educación Nacional, Ministro de Aire, señora del Ministro Plenipotenciario de Suiza, Ministro de Educación Nacional, señora del Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana, Ministro plenipotenciario de Suiza, señora del Ministro plenipotenciario de Bulgaria, Ministro plenipotenciario del Japón, señora del General Gobernador militar de Madrid, Ministro plenipotenciario de Rumania, señora del Encargado de Negocios de Hungría, Ministro plenipotenciario de Bulgaria, señora del Alcalde de Madrid, Ministro plenipotenciario de Egipto, General Jefe del Alto Estado Mayor, Encargado de Negocios del Manchukuo, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, Encargado de Negocios de Hungría, General Jefe del Estado Mayor del Ejército, Director de la Escuela Superior del Ejército, General Segundo Jefe de la Casa Militar de S. E. y Jefe de parada.

La izquierda de S. E. el Jefe del Estado tomaron asiento la embajadora de la Gran Bretaña, el presidente de las Cortes Españolas, la embajadora de Chile, el Ministro del Ejército, embajador de Italia, embajador de la Argentina, señora del ministro plenipotenciario de Irlanda, embajador de Alemania, señora del ministro plenipotenciario de Croacia, ministro plenipotenciario de Irlanda, señora del Capitán General de la primera Región militar, ministro plenipotenciario de El Salvador, señora del encargado de Negocios de Cuba, ministro plenipotenciario de Croacia, señora del almirante jefe de la Jurisdicción Central de la Marina, ministro plenipotenciario de Suecia, señora del Subsecretario de Asuntos Exteriores, Capitán General de la primera Región militar, encargado de Negocios de Eslovaquia, Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, encargado de Negocios de Ecuador,

admirante jefe de la Jurisdicción Central de Marina, encargado de Negocios de Turquía, Director General del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, e introductor de Embajadores.

A la derecha de la señora de S. E. el Generalísimo, tomaron asiento: el Ministro de Asuntos Exteriores, señora del ministro del Ejército, embajador de Francia, señora del Ministro Secretario General del Movimiento, embajador de los Estados Unidos, señora del ministro de Obras Públicas, embajador de Italia, señora del ministro plenipotenciario de Colombia, ministro de Obras Públicas, señora del ministro plenipotenciario de China, ministro plenipotenciario de Finlandia, señora del General Jefe del Alto Estado Mayor, ministro plenipotenciario de la República Dominicana, señora del Encargado de Negocios del Ecuador, ministro plenipotenciario de China, señora del General Jefe del Estado Mayor del Ejército, ministro plenipotenciario de Uruguay, señora del Introdutor de Embajadores, encargado de Negocios de Nicaragua, General Gobernador Militar de Madrid, encargado de Negocios de Guatemala, General Jefe del Estado Mayor de la Armada, Director General de Seguridad y Ayudante de Campo de S. E., Coronel señor Ecija.

La izquierda de la señora de S. E. el Jefe del Estado fué ocupada por el Embajador de Portugal, Embajador de Francia, ministro de la Gobernación, embajadora de los Estados Unidos, ministro de Marina, embajadora de Alemania, ministro Secretario General del Movimiento, señora del ministro plenipotenciario del Salvador, embajador del Perú, señora del ministro plenipotenciario de Venezuela, ministro plenipotenciario de Colombia, señora del Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, ministro plenipotenciario de Dinamarca, señora del Encargado de Negocios del Brasil, ministro plenipotenciario de Bolivia, señora del Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada, ministro plenipotenciario de Venezuela, Arzobispo Primate de España, encargado de Negocios de Cuba, Presidente del Tribunal Supremo, Encargado de Negocios del Brasil, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid, Subsecretario de Asuntos Exteriores, Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, y ayudante de Campo de S. E., Capitán de fragata, señor Fontán.

Las cabezas de la mesa fueron ocupadas por los señores Mañoz Aguilár y teniente General Muñoz Grandes. Concluida la comida, celebró un recital y concier to en el que tomaron parte María José Simó Ruiz Casaus, Juanita Reina, María del Pilar Raquero Rodrigo y los maestros Tordesillas y Quiroga.



La regulación del Mercado Monetario

Nuestro crédito, robustecido

Uno de los fenómenos de más difícil observación y de mayor resistencia al dominio gubernamental, que necesita a veces someterlo a los fines de la política estatal conveniente, es el mercado del dinero. Y es difícil, porque el juego de los factores que entran en su mecanismo no es exclusivamente nacional, sino que trasciende a los ámbitos internacionales. Por esta especial situación no pudieron muchos Gobiernos hacer frente con éxito al mercado internacional del dinero, que jugaba a veces con nuestra peseta como un niño con una bola de cristal.

En la ocasión presente, la fortuna ha coronado la obra ministerial desde 1940 a la fecha, en cuyo transcurso la abundancia de disponibilidades permitió al Estado promover la reducción del interés de los títulos circulantes por medio de una conversión beneficiosa, y la recogida de las acciones y obligaciones de las principales redes ferroviarias de vía normal, que dando así resueltos dos problemas de alta tensión financiera.

Y gracias a las pragmáticas de nuestro contenido que se han dictado sobre restricciones de créditos, corrección bursátil impidiendo las especulaciones, buena ordenación en los cambios de valores para evitar abusos y extravasaciones, no ha surgido la inflación fiduciaria. La actual circulación de billetes, de quince mil seiscientos millones, no podrá nadie, en justicia, apreciarla como índice excesivo en la relación con la normal de 5.000 millones (números redondos) registrada al estallar el glorioso Movimiento nacional. Es función de vigilancia y norma reguladora de todos los Gobiernos, evitar el derrumbamiento del crédito público, que se produciría al dejar libre la economía general, como a un caballo desbocado.

Alemania desde el primer momento de la guerra fijó precios de salarios y otros concordantes con la tónica de su crédito. Inglaterra ha tenido especial cuidado en no devalorar la libra esterlina por la presión de los elementos económicos que pudieran atacar, y ahora mismo estamos presenciando la lucha del presidente norteamericano, Roosevelt, por impedir que los salarios se remonten a una altura opuesta a la conveniente de sostener la masa de billetes a un nivel moderado, dentro de las dificultades de la guerra, y ha llegado a incautarse nada menos que de los ferrocarriles nacionales.

Por estas felices circunstancias nuestras, la peseta se ha revalorado ante la apreciación internacional, por que se ha seguido, además, una política comercial que ha procurado oro para nuestro Instituto Nacional de Moneda, y tan eficaz en algunos casos, que en el primer semestre de 1943, se han exportado productos españoles a Suiza por más de 40 millones de pesetas oro, es decir, por una cantidad igual a la de todo el año 1942.

Respondiendo, asimismo, esta excelencia de crédito para nuestro signo monetario al hecho de que el Instituto de Moneda Extranjera tenga hoy en el Banco de España 139 millones de pesetas oro, que en unión de los 120 propiedad del Banco suman 259 millones de pesetas oro, cuya cantidad unida a los 624 millones de pesetas plata, dan muy apreciable tónica a nuestro billete, que se compara con situaciones extranjeras, en muchos casos inferiores en elementos crediticios a los nuestros.

Revalorar así la peseta, contenido el volumen del Presupuesto del Estado, en avance muy significativo nuestra reconstrucción económica, liquidados casi nuestros atrasos y vendiendo España cada día con paso firme hacia la normalidad, nuestro crédito tiene forzosamente que presentarse ante nosotros y ante el extranjero un cuerpo más robusto y más sano.

(De "A B C").

El glorioso Cuerpo de Mutilados de guerra rinde homenaje al Ministro del Ejército, general Asensio

El general Millán Astray le hace entrega de un álbum de firmas y un busto en bronce consuefigie

Madrid.—Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire han celebrado ayer con gran solemnidad la Pascua Militar.

A las once de la mañana, el ministro del Ejército, general Asensio, acudió a la Dirección General de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, donde se le ofreció un homenaje. Esperaban al ministro el director general del Cuerpo general Millán Astray; el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Sañiz; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el general Bartomeu y todos

los jefes del Cuerpo de Mutilados.

El ministro fué saludado por las autoridades en el despacho del director general, donde el general Millán Astray le hizo entrega de un álbum en el que se han selccionado unas cuantas firmas en representación de los cincuenta mil Caballeros Mutilados y un busto en bronce, con su efigie obra de Juan Cristóbal.

El general Millán Astray pronunció unas palabras en las que dijo al ministro que, por todas partes que iba, irradiaba la bondad, la generosidad y la inteligencia, y que era uno de los grandes acientos del Caudillo haberle elegido ministro del Ejército. Agradeció la ley por la que substituyó el Cuerpo de Caballeros Mutilados, que él llama "Ley Asensio", y, para expresar al ministro este agradecimiento, quería dedicarle un recuerdo perdurable que es su busto de bronce, que ha de presidir el despacho del director general. "Pero lo más importante de este homenaje que hoy os hace el Cuerpo de Caballeros Mutilados, es el álbum en el que se han elegido las firmas de varios Caballeros Mutilados. Ahí tenéis vuestra efigie, es la ofrenda, el homenaje, en que hemos puesto dos reales de dinero y una fortuna de amor". Después pronunció unas palabras para agradecer al general Asensio el retrato dedicado que le ha enviado ayer y que también figurará en su despacho.

El ministro del Ejército, general Asensio, dijo que la natural emoción que siente al entrar en esta casa, se aumentaba ayer por este homenaje del que era objeto homenaje; que proceda de lo mejor del Ejército.

"Vuestro Cuerpo—dijo—es el más elevado exponente de las virtudes de la raza y garantía segura de sus virtudes raciales. Si se compara la cifra de cincuenta mil Caballeros Mutilados que, hubo en nuestra guerra de liberación y el número escaso de prisioneros, el pecho se abre a la seguridad y nos garantiza la vitalidad del pueblo. Al pronunciar estas palabras, no hago sino re-

conocer lo que todo el mundo ha reconocido.

Acepto este homenaje con entusiasmo, porque viene de vosotros, los Caballeros Mutilados, porque viene de vuestro general en el que se condensan las virtudes castrenses del Ejército y que fué quien me inició en mis andanzas castrenses en la Academia de Infantería de Toledo, tan gloriosa como vosotros.

Recojo esta expresión de vuestra gratitud que corresponde en primer lugar al Generalísimo Franco, y después, inmediatamente después, a vosotros por vuestro comportamiento; ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el glorioso Cuerpo de Mutilados!"

Desde aquí el ministro del Ejército, con el Capitán General, Gobernador Militar y otras autoridades, se trasladó a la calle de Castelló, número 14, residencia del teniente general don Enrique Barreiro, que cuenta 88 años de edad y es el más antiguo de los de su categoría en la escala de la reserva.

El ministro saludó al teniente general Barreiro y le dijo que la Pascua Militar venía a expresar el homenaje del Ejército a los que fueron precursores de sus glorias, y le hizo entrega de un obsequio.

Durante toda la mañana, comisiones de los tres ejércitos de Tierra, Mar y Aire visitaron a los ministros de los tres departamentos ministeriales en acto de cortesía para felicitarles la Pascua Militar.—Cifra.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don FELIX ABREU MADARIAGA (que en paz descanse), todas las Misas que se celebren mañana, sábado, día 8, en la Parroquia de San Miguel y Convento de San Antonio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus familiares invitan a sus amistades a estos piadosos actos.

Francia e Inglaterra

Los franceses siguen empeñados en estériles disputas

Londres.—Dice el "Daily Mail": "Aunque nos vimos obligados a aceptar la Entente Cordiale como una cosa inevitable, no sería honrado pretender que el pueblo francés y el inglés se hayan amado o se hayan comprendido, mutuamente jamás."

El recuerdo de inmorales conflictos; nuestras riquezas, nuestra aparente presunción y nuestra ceguera ante el peligro que siempre acechaba desde la otra ribera del Rhin, exasperaban a Juan Francés.

John Bull, mirando a través del Canal, hacia Calais, observaba de un modo desaprobador a una nación periódicamente amenazada por la bancarrota, agitada por sórdidos escándalos de un Dreyfus, o de un Stavisky; a un pueblo, del que se decía que nos había hecho pagar intereses por las trincheras que habíamos cubierto con nuestra sangre en la pasada guerra; y que luego utilizó la victoria, que habíamos ganado nosotros en muy buena parte, para amedrentar a media Europa.

Sólo veíamos la faz de una Francia—verdadera Babilonia de indulgencia afeja—de financieros desarrapados, con una natalidad en franco retroceso.

Pero todavía creíamos en el ejército francés y en su aseveración de que era capaz de contender con los alemanes, con tal de que nosotros le proporcionáramos 30 divisiones a fines de 1940.

El ejército francés se derrumbó por numerosas razones y principalmente quizá porque Francia, país primordialmente agrícola, se vio excedida en una proporción, por lo menos de cuatro a una, en la cuestión del abastecimiento de las modernas máquinas de guerra.

Aun sin Quinto Columna el resultado probablemente hubiera sido idéntico, mas, no obstante, la capitulación, les pareció una traición a los ingleses.

Entretanto el movimiento lanzado por el general De Gaulle en estos tres años y medio pasados se ha visto trastornado por una inconveniente disputa tras otra.

Por último, la cuestión del Líbano ha amenazado con destruir toda armonía existente entre las naciones unidas.

El doctor Ballester antes de abandonar la Casa, ha inspeccionado detenidamente sus diversas dependencias, partes y distribuciones.

Por la tarde y también dentro de la mayor intimidad ha tenido lugar en la Capilla la entrada como misioneras de un grupo de aspirantes, a las que han acompañado algunos de sus familiares y amistades. En esta ceremonia religiosa ha oficiado el M. I. Dr. don Felipe Ugaldé, Rector del Seminario Diocesano, que ha pronunciado una sentida plática y al final del acto ha dado la bendición con su Divina Majestad.

Fiesta y fecha las de ayer que marcan una nueva etapa en la consoladora marcha ascendente que bajo la fecunda bendición de Dios sigue la Obra Diocesana de Ejercicios Espirituales Parroquiales. Fiesta y fecha que perfilan en el porvenir las más halagüeñas esperanzas.

PENSAMIENTO ALAVES
TELEFONO 1226

Bendición de la Casa de Formación de las Misioneras Evangélicas Diocesanas en Vitoria

Dentro del marco de la más estricta y sencilla intimidad se ha celebrado ayer en esta capital un acto de transcendencia vital para la diócesis.

El Excmo. y Rvdo. Dr. don Carmelo Ballester procedió a la bendición de los nuevos locales destinados a la Casa de Formación de las Misioneras Evangélicas diocesanas.

El Rvdo. Prelado, revestido de los ornamentos pontificales ha bendecido, siguiendo todas las dependencias de la Casa levantada de nueva planta en la Ciudad Jardín y que lleva la advocación de Nuestra Señora de la Paz.

Seguidamente Su Excia. ha celebrado la Santa Misa y en ella ha dirigido una plática al Instituto de las Misioneras Evangélicas Diocesanas, con efusivas palabras impregnadas de hondo sobrenaturalismo y exquisito sabor bíblico.

El doctor Ballester antes de abandonar la Casa, ha inspeccionado detenidamente sus diversas dependencias, partes y distribuciones.

Por la tarde y también dentro de la mayor intimidad ha tenido lugar en la Capilla la entrada como misioneras de un grupo de aspirantes, a las que han acompañado algunos de sus familiares y amistades. En esta ceremonia religiosa ha oficiado el M. I. Dr. don Felipe Ugaldé, Rector del Seminario Diocesano, que ha pronunciado una sentida plática y al final del acto ha dado la bendición con su Divina Majestad.

Fiesta y fecha las de ayer que marcan una nueva etapa en la consoladora marcha ascendente que bajo la fecunda bendición de Dios sigue la Obra Diocesana de Ejercicios Espirituales Parroquiales. Fiesta y fecha que perfilan en el porvenir las más halagüeñas esperanzas.



Este montón de chatarra constituye los restos de un avión norteamericano derribado por las defensas alemanas al intentar efectuar un bombardeo.

Agencia Funeraria de Victor Lazurica—Correría. 17—Teléfono 1345

LA SEÑORA

† Doña Manuela Aguirre Eulacia

(Viuda de don Saturnino Sagarna)

Falleció ayer a las doce y media de la noche, a los 76 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad E. P. D.

Su Director Espiritual don Angel Fernández de Viana; hijos don Eugenio, don Juan, don Julio y doña Mercedes; hijos políticos doña Dorotea Salgado y doña Josefina Montoya; nietos; hermanas doña Josefa y don Ignacio (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

SUPLICAN a usted la encomienda a Dios en sus oraciones y se digne asistir a los siguientes actos, quedándoseles altamente reconocidos:

FUNERAL, mañana sábado, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel. CONDUCCION, el mismo día, a la UNA de la tarde. Casa mortuoria: MATEO MORAZA, 11.

Vitoria, 7 de enero de 1944.

El duelo se recibe y despiden en los sitios de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Prosigue encarnizada la lucha en San Vittore

La nieve dificulta las operaciones en las montañas del V Ejército

Argel.—Se señala que el mal tiempo ha restringido notablemente las operaciones aéreas y terrestres en el frente. Las nieves dificultan las operaciones en las montañas del V Ejército. Las tropas indias del VII han realizado nuevos avances.

Doce aviones enemigos fueron destruidos, no regresando dos de los nuestros.—Efe.

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE

Argel.—El comunicado aliado del Cuartel general de Africa del Norte señala que las tropas del V Ejército continúan su avance en un terreno montañoso y que prosiguen los encarnizados combates por la posesión de la localidad de San Vittore, que definen tenazmente las fuerzas alemanas.

Las tropas del VIII Ejército progresan y mejoran sus posiciones recientemente conquistadas. Las fuerzas aéreas aliadas han

atacado intensamente Cernoso y el ferrocarril de Fogli.—Efe.

LA LUCHA EN LA ITALIA DEL SUR

Berlín.—El comunicado de hoy da cuenta de que en la parte occidental del frente italiano fracasaron ayer los ataques enemigos, apoyados por poderosas formaciones de artillería y de carros blindados, siendo cubierta una brecha local.

Al Noroeste de Mignano una ligera brecha abierta por el adversario fué liquidada en el curso de un contraataque.

A excepción de cierta actividad local, en el resto del frente no se ha señalado operación alguna de importancia.—Efe.

ATAQUE DE LOS BOMBARDEROS MEDIOS ALIADOS

Londres.—Bombarderos medios "Mihoverá escoltados por cazas han atacado, según se anuncia oficialmente los territorios del Norte de Francia y los objetivos militares de esta región.—Efe.

El frío... SE RESISTE MEJOR TOMANDO

RON NEGRITA BARDINET

En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Representante en Vitoria: URALDÉ